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Megfigyelések egy tisztviselő-gyűlésen
Az állami tisztviselők egy kis csoportja gyűlést 

tartott egy pesti kávéházban. Kemény idők viha­
rától sújtott r|dingotok, komisz életküzdelmektől 
megnyúlt arcók, lelkes ifjak, vigasztalan öregek, 
tak'ntetes és nagyságos uiak. a háború által leg­
súlyosabban leigázott é£ leaiázott társadalmi 
osztály tagjai helyezkedtek el a „különterem" 
hadifényü csillárai alatt. Asszonyok is ültek a 
teremben, az asszonyi-rend amaz erős-vértezetü 
tisztes tagjai, akik mint állami tisztviselők fele­
ségei harcolnak a megélhetés örök-tüzben álló 
frontján az árdrágítók hadseregével, elszánt, 
nehéz, mindennapi tusában, viadalra kelvén a 
Nyomor ezerkaru rémeivel és eddig még — 
megtépetten bár — de állották a forró csatát. 
Eljöttek ők is, hogy halljanak^valami szép szim­
fóniát a jövőjükről, a tisztviselők jövőjéről, lás­
sanak valami nagy, erős, szent, közös akaratot, 
amely végre komoly, elszánt megnyilatkozások­
ban száll síkra a jövőért.

A szituáció és a gyűlésen résztvevők kis szá­
ma nem volt alkalmas arra, hogy az állami 

i tisztviselők harcos akarata érvényre juthasson, 
de túl alkalmas volt arra, hegy a szemlélődve 
hallgató megállapíthasson egynémely uj igazsá­
got és meggyőződjék több régi igazságról, me­
lyek az állami tisztviselők szomorú és tragikus 
anyagi helyzetének okaira rikitó színekkel vilá­
gítanak rá.

Történt pedig, hogy miután az élelmezési 
ügyeikre vonatkozó pontokat — amelyek miatt a 
gyűlést tartották — szépen, minden nagyobb 
emóció nélkül letárgyalták, felállóit egy halovány, 
villogó-szemü fiatalember és a távozni akarók 
után kiáltott:

— Urak! Beszéljünk másról is! Es mór Ré­
széit, szenvedélyesen, sűrít gesztusokkal, beszélt 
a tisztviselő-pragmatikáról, amelyet meghamisí­
tanak, megnyomorítanak, amelyből csak szem­
fényvesztő játékot csinálnak a tisztviselők rová- 

1 sára.
1 — Halljuk ! Haljuk! — kiáltották többen kü-
| lönösen fiatalok, akiknek lelkében nagyszerű 
akkordként zendült visszü a szónok forradalmi- 
izzásu beszéde. És mégis a villogó-szemü fiatal­
ember beszédét elnyelle az emberi szavak hir­
telen támadt nádzugása. Meglehetett figyelni, 
hogy egy kis csoport, amely a ranglétra maga­
sabb fokán álló konzervatív öregekből állott, 
inkább egy, a fizetésrendezés mellett tartandó 
szónoklat mellett foglalt állást és szinte csitította 
a tüzes-szavú fiatal embert, aki a pragmatikáról, 
a tisztviselők jogairól, a fiatalok érdekeiről be­
szélt.
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különböző érdekei tagolják a tisztviselőket cso­
portokra) a státus rendezés mielőbb való meg­
valósításáról akart szónoklatot hallani. Zűrzavar, 
zenebona, asztalverés, pisszegés szakította félbe 
a szónokokat, akik közül egyik sem mondhatott 
végig egy ép mondatot, mert a közös akarat 
hiányzott az alig ötven főből álló tisztviselő- 
hallgatókból.

Végre a torkok erejének koncentrálásával több 
ur csendet teremtett és Balogh Pál miniszteri 
tisztviselő beszélni kezdett:

— Szervezkedjünk mi is állami tisztviselők, 
hogy mikor a béke napja ránk virrad és a 
fegyverek harca után a diadalmas munka 
harca következik, a szervezet ereje . . .

Egy karig : Még ráérünk a szervezkedésre!
Másik hang : Előbb a fizetésrendezést ér­

jük el í
Egy harsány ‘torok: A szervezkedés által 

azt is elérhetjük. Már régen kellett volna 
szervezkedni! Önök az okai . . .

Balogh Pál: Igenis, igaza van a felszóla­
lásnak, mert már régen kellett volna szer­
vezkedni, mert konzervatív úri gondolkodás­
móddal. a szerénység köntösébe öltöztetek 
kényelemszeretettel, a nyilvános mozgalmak­
tól való idegenkedéssel soha nem tudjuk 
céljainkat elérni. Most a munka harca köveit 
kezik, illetve a munka követeli a maga jo­
gait, minket se találjon készületlenül az a 
harc amelyben mi örök vésztők szintén csak 
vesztesek lehetünk, ha most nem épitjük az 
erős szervezk. déssel illetve a szervezkedés 
előkészítésével annak fundamentumát. Mit 
akik a háború aiaíi a békésnek látszó munka- 
meliett vívtuk meg szisszenés nélkül nehézi
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kenyércsatánkat, a' békeidők napjaiban kell 
majd megvívnunk annyi elnyomott, elfojtott 
életérdekünk harcát. Tőlünk függ, hogy ez a 
harc majd győzedelmes legyen.
Sajnos, a tisztviselők között is külömböző 
frakciók, elvbeli egyenetlenségek bontják meg 
az összeség erejét . . .
Balogh Pál tovább nem beszélhetett.
Pedig szavából kiérzett, hogy érdekes dolgo­

kat akar mondani, csupa olyan eszmék helyez­
kedtek el mondatokba formálódva a nyelve 
Matt, amelyek minden tisztviselőt kell, hogy ér­
dekeljenek és mégsem beszélhetett tovább 
Balogh Pál.

Hangos viták forrtak fel a teremben. Minden 
kis export a maga szónokát akarta hallani. 
Mindw^kis csoport' a maga külön érdekeiről 
akart hallani. Mert — sajnos, úgy van — 
hogy a tisztviselőknek illetve a tisztviselő-kasz­
toknak külön érdekeik vannak és ezek mind 
különböző tisztviselő-politikával akarják a sa­
ját boldogulásukat elősegíteni, A fogalmazói 
kar más érdekeket állít maga elé mint a szám­
vevőségi tisztviselők kara, a számvevőségi tiszt­
viselők más érdekekkel kivánnak akcióba lépni 
mint a segédhivatali tisztviselők, az öregeknek 
nem fontos az, ami még fontos érdek a közép­
kori tisztviselők előtt, a fiatalok pedig radikálfs 
húrokat pengetnek, ami nem kedves a konzer­
vatív öregek fülének. A hatalom pedig az öre­
gek kezében van. így aztán soha sem szűnnek 
meg csendes súrlódások, melyek mint parázs a. 
hamu alatt, lassan, folytonosan izzanak és hogy 
nem aludtak ki, minden tisztviselő-gyűlés alkal­
mával jelzi egy-egy hevesebb kirobbanás.

Pedig a tisztviselők, akiknek szenvedése kö- 1 
zős volt a háború alatt, akik a krisztusi böl­
csesség néma megadásával tűrtek, zúgolódás I 
helyett fokozott munkát produkáltak, akikre a 
másoknak kedvező üzleti konjukíura napfényes 
égboltja csak deret hullatott, akik eddig jobb 
jelenük és szebb jövőjük hitét a kormányok 
bölcsességébe vetették, ez a tűrő, szenvedő, ki- 
uzsorázott társadalom csak úgy építheti fel biz­
tos bázisokra jövőjét, ha közös akarattal, közös 
érdekkel vívja meg harcát. Mert szinte hihetet­
lennek hangzik, hogy az állami tisztviselőknek 
ne esem közös érdekeik legyenek.
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